              Утуе кунунэн дьоро тумсуу кыттыылаахтара! 

    «Учууталлар учууталлара», «Саха Республикатын физическэй культуратын уонна спордун сайдарын ту´угар µлэтин и´ин», «Саха Республикатын физическэй культуратын уонна спордун туйгуна»  бочуоттаах знактар ха´аайыннара, Т³л³й нэ´илиэгин Бочуоттаах гражданина, хоту к³´³рµллµµ кыттыылаа±а. ¥лэ ветерана. 4 кинигэ автора, эрэллээх кэргэн, элбэх о5о, сиэн тапталлаах а5ата, эьэтэ Федор Федорович Смирников бугун 70 сааьын туолар ерегейдеех кунугэр кини дууьатын иэйиитинэн айыллыбыт,  айар улэтин бастакы хараначчыта буолбут «Кыталыктаах кырдал» диэн 2005 биэс сыллаахха тахсыбыт кинигэтин  билиьиннэрэрбин кенуллээн.
Кинигэ Теллей оскуолата 75 сылыгар анаммыт. Араас хабааннаах историческай докумуоннар, чахчылар, ахтыылар, ыстатыйалар таныллан киллэриллибиттэр.
«£т³х т³²µргэстээх, сурт кэриэстээх»- 2007 с. Кинигэ5э биьиги норуоппут умнуллубат алдьархайа -Чурапчы  дьонун сэрии сылларыгар  куус еттунэн хоту кеьеруллуу 65 сылын керсе,  архыып докумуоннарыгар ахтыыларга оло5уран  суруллубут.

«Хорсун буойун, µтµ³лээх µлэ´ит, ытык а±а» - 2008 с. Керергут курдук биьиги биир дойдулаахпытыгар, улуус, республика киэн туттар хорсун буойунугар, утуелээх улэьитигэр, ытык а5а5а, сугуруйэр суду киьибитигэр Тимофей Степанович Ноговицын сырдык кэриэьигэр анаммыт кинигэ
     Кµннэр-дьыллар т³´³ да±аны баран истэллэр, ахтар-саныыр онус кылаа´ым олус да сырдыккын уонна кэрэ±ин, би´игини барыбытын билигин да±аны бииргэ тµмэ±ин, µтµ³±э, кэрэ±э угуйа±ын! диэн суруйбута  автор Ф.Ф. «Кини дьоло телкете» диэн кинигэтигэр.

   Бу кинигэ5э суруйааччы оччотоо5у кэмнэ аан бастакынан Республика5а «Оскуола – производства, урдук уерэх»  диэн ынырыы таьааран улэлээбит о5олорун уелээннээхтэрин ахтыыларын тумэн таьаартарбыта кэрэхсэбиллээх, ….. утуе ейдебулу келуенэттэн келуенэ5э хаалларбыта махталлаах.

Федор Федорович куустээх улэ кэнниттэн бочуоттаах сынньаланна тахсан баран кылгас кэм устата 4 кинигэни таьаартарбыта иитэр келуенэни иитиигэ суолтата суду. Бар5а махтал буоллун кунду киьибитигэр Ф.Ф. анны да5аны дьанна  - дьаьахха бэриммэккэ, суьуе5ун урдугэ бэдьэйэ сылдьан чугас дьонун уеруулэринэн ситиьиилэринэн кынаттанан кэрэ айымньыларгын бэлэх ууну тур.
