Что такое библиотечный каталог?
(9-11 классы)

ВЕДУЩИЙ (1): Объем инфор​мации, которую сможет удержать в голове человек, чрезвычайно мал, поэтому без библиотек совре​менный человек испытывалбы ог​ромные трудности.
Многим из вас придется рабо​тать с книгой всю жизнь. В нашем меняющемся мире знания быстро устаревают, и их необходимо всю жизнь пополнять.
ВЕДУЩИЙ (2): Какую бы мы ни взяли книгу - от многотомной энциклопедии до карманного справочника, какую бы мы ни взя​ли библиотеку — от многоэтажно​го университетского хранилища до маленькой читальни, — все они служат одной и той же цели: по​мочь нам быстро и с наименьши​ми затратами сил найти требую​щуюся информацию.
Пример библиографического  описания
Не всегда эта цель достигается легко и просто. Подобно маркам автомобилей, книги могут иметь различное оформление и предназ​начение. Например, карманная книга может дать незамедлитель​ный ответ на простой вопрос. Книга покрупней содержит более глубокие и пространные ответы на любые, даже самые сложные во​просы. Поэтому очень важно знать, как быстро найти нужную книгу в библиотеке.
ВЕДУЩИЙ (1): Сегодня, ребя​та, мы познакомим вас со спра-вочно-библиографическим аппа​ратом библиотеки и справочными изданиями.
Так как же найти требующиеся вам книги? В большой библиотеке по вашей теме может быть не​сколько полок книг, но найти нужную — все равно, что иголку в сто​ге сена.
Основными средствами поиска необходимой информации в биб​лиотеке являются каталоги и кар​тотеки. Они призваны раскрывать читателю книжные богатства биб​лиотеки, сделать их доступными для любого читателя.

ВЕДУЩИЙ (2): Слово «ката​лог» пришло к нам из Древней Греции, оно означает «список», «перечень» чего-либо. Каталог представляет собой перечень книг и других источников информации, имеющихся в библиотеке. Он со​стоит из каталожных карточек, на которые записывают каждую по​ступившую в библиотеку книгу.
Каталожная карточка несет ин​формацию о книге и ее содержа​нии. Эти сведения записываются в определенном порядке и в своей совокупности называются «библио​графическим описанием». На ка​таложной карточке указываются фамилия, имя, отчество автора, название книги, место издания, издательство, год издания, число страниц, наличие иллюстраций и другие данные. Эти данные берут​ся с титульного листа книги. На плакате приведен пример библио​графического описания.

ВЕДУЩИЙ (1): Но кроме этих сведений вам необходимо знать местонахождение книги на полке, то есть се адрес. Таким адресом яв​ляется шифр книги.

Шифр на каталожной карточ​ке помешается в верхнем левом углу и записывается в виде дро​би, где в числителе ставится ин​декс, а знаменателе — авторский знак.

Верхняя часть шифра (индекс) указывает отдел, в котором нахо​дится книга, а нижняя часть (авто​рский знак) - место внутри отде​ла. Таким образом, каждая книга получаст определенное место.

ВЕДУЩИЙ (2): С помощью каталога можно узнать:

· есть ли в библиотеке нужная вам книга, если вы знаете ее авто​ра и название;

· уточнить заглавие книги, ес​ли автор известен;

· какие произведения данного автора имеются в библиотеке;

· год издания, объем книги, из​дательство;

· из аннотации краткое содер​жание книги.

ВЕДУЩИЙ (1): Каталоги и картотеки в библиотеке бывают двух видов: алфавитные и систе​матические. Расскажу подробней, в чем же их отличие.

В алфавитном каталоге, как вы уже поняли, все книги располагают​ся в алфавитном порядке по фами​лиям авторов или заглавиям, незави​симо от содержания книги. Карточ​ки на книги авторов-однофамильцев расставляются в алфавитном поряд​ке по их инициалам, например:
· Толстой Л. К.

· Толстой А. Н.

· Толстой Л. Н.

Карточки авторов с двойными фамилиями ставятся после карто​чек авторов с одной фамилией.

Справочная литература создана для ознакомления с необходимой вам информацией. Причем осо​бенность этой литературы заклю​чается в том, что она содержит достоверную информацию и пред​назначена для выборочного чте​ния. «Словарь — это вселенная в алфавитном порядке», — говорил великий философ и просветитель Вольтер.

ВЕДУЩИЙ (1): Если вы на​учитесь пользоваться справочны​ми изданиями, вы сможете сэко​номить массу времени.

Для простоты словари делятся на две большие группы — энцик​лопедические и лингвистические.

«Энциклопедия» в переводе с греческого означает «круг знаний». Энциклопедические словари опи​сывают мир, объясняют различные понятия, явления, дают биографи​ческие справки о знаменитых лю​дях, сведения о странах и городах, о выдающихся событиях и так да​лее. Энциклопедии, как правило, многотомны. Отдельные статьи в них могут насчитывать десятки страниц. Многие из статей явля​ются исчерпывающим введением в какую-то проблему или науку.

ВЕДУЩИЙ (2): Энциклопеди​ческие словари разделяют на уни​версальные, отраслевые и регио​нальные. Например, «Большая со​ветская энциклопедия», «Большой энциклопедический словарь» — универсальные словари. Они, как правило, включают иллюстратив​ный материал — схемы, карты, формулы, репродукции и тому по​добное.

Отраслевые энциклопедии по​священы различным областям зна​ний, например, «Философский эн​циклопедический словарь», «Мифы народов мира», «Биологический эн​циклопедический словарь».
ВЕДУЩИЙ (1): Лингвистичес​кие словари посвящены собственно языкам, как русскому, так и иностранным. Существуют раз​ные типы лингвистических слова​рей. Большинству людей известны словари двуязычные, позволяю​щие делать перевод с русского языка на иностранный и с иност​ранного на русский.

Каждый из вас хоть раз сталки​вался с одноязычными словарями. В них расположены сведения о правильном написании слова (ор​фографический словарь), его зна​чении (толковый словарь), произ​ношении (орфоэпический сло​варь) и так далее.

ВЕДУЩИЙ (2): Происхожде​ние слова, его путь в языке, все из​менения, которые произошли с ним на этом пути, описываются в этимологических словарях. Устой​чивые сочетания слов регистриру​ют словари фразеологические. Есть словари грамматические, со​держащие информацию о морфо​логических свойствах слова. Также существуют словари терминологи​ческие, часто они составляются по определенной отрасли знаний.

Словарь может охватывать не всю лексику языка, а какие-либо группы слов: таковы словари си​нонимов, антонимов, омонимов или паронимов.

ВЕДУЩИЙ (1): Одним из са​мых распространенных словарей является толковый словарь. Можно назвать несколько самых известных толковых словарей русского языка.
• «Толковый словарь живого ве​ликорусского языка» В. И. Даля (в четырех томах, содержит свыше двухсот тысяч слов, первое издание вышло в 1863—1866 годах). «Толко​вый словарь Даля» — это словарь-тезаурус, то есть дающий описание лексики данного языка в полном объеме. В его основу впервые был положен разговорный язык.

· «Большой толковый словарь русского языка» под редакцией Д. Н. Ушакова (в четырех томах, содержит свыше восьмидесяти пя​ти тысяч слов, первое издание вышло в 1935-1940 годах).

· «Толковый словарь русского языка» С. И. Ожегова содержит около пятидесяти тысяч слов, пер​вое издание вышло в 1949 году. Этот словарь очень распростра​нен, его можно увидеть в домаш​ней библиотеке многих людей.

ВЕДУЩИЙ (2): Все вы рано и поздно станете студентами, выбе​рете себе профессию. И тут нам не обойтись без словарей, посвящен​ных определенным отраслям зна​ний, связанных с вашей будущей специальностью.

Справочные пособия созданы специально для того, чтобы по ним наводили справки. Причем они рассчитаны на последовательное ознакомление с материалом, а не выборочное. Поэтому вполне воз​можен вариант, когда человек изу​чает справочное пособие на тему, далекую от его специальности, ин​тересов, но после прочтения тако​го пособия он начинает разбирать​ся в соответствующем предмете.

ВЕДУЩИЙ (1): С географи​ческими атласами и справочника​ми мы знакомимся в детстве, на уроках географии и истории. На​ше знакомство начинается с кон​турных карт, заканчивается специ​альными тематическими (напри​мер, экономическая карта какой-либо страны). Подобно эн​циклопедиям и словарям, карты составлены на разные случаи жиз​ни. По карте легко проследить, из​менялись ли границы государства и политическая власть, какое на​селение у того или иного государ​ства, какой климат в различных широтах и так далее.

Часто к разного рода атласам прилагаются географические ука​затели. Они предназначены для помощи в поисках на карте опре​деленного населенного пункта, района, области.

ВЕДУЩИЙ (2): Есть и другие справочные издания. Их список настолько велик, что все не пере​числишь!

Есть справочники, предназна​ченные для широкого круга чита​телей из серии «Весь мир», «Все обо всех», «Кто есть кто» и тому подобные.

ВЕДУЩИЙ (1): Ребята, пред​лагаю вам поучаствовать в занима​тельной игре. Вы поделитесь на пять команд. Каждой команде я дам три карточки с заданиями, ко​торые будут находиться в конверте синего, желтого, зеленого, крас​ного или оранжевого цветов. Каж​дая команда выбирает конверт лю​бого цвета.

(Ребята делятся на команды, выби​рают конверт с заданием.)
ВЕДУЩИЙ (2): Для того чтобы ответить правильно на вопросы, нам необходимо провести поиск необходимой информации по имеющимся справочным издани​ям. Затем на каждой карточке ря​дом с вопросом вы напишите от​вет и укажете источник информа​ции. На каждый вопрос вам дастся десять минут.

Для команды 1
Карточка I
• Где и когда возникли первые школы?

Ответ
Первые школы возникли в странах Древнего Востока (Вави​лонии, Ассирии, Египте, Индии).

Источник: Большая советская энциклопедия — М.: Сов. энцикл., 1978.

Карточка 2
•
Что такое архитектура?

Ответ
Архитектура — зодчество, стро​ительное искусство; наука о возве​дении зданий; стиль постройки.

Источник: Ушаков, Д. Н. Боль​шой толковый словарь русского языка. - М.: АСТ, 2004.

Карточка 3
•
Кто такой Билл Гейтс?

Ответ
Американский предпринима​тель. Основатель (1974, совместно с П. Аллсном) и руководитель кор​порации «Майкрософт».

Источник: Всемирный биогра​фический энциклопедический словарь. — М.: Большая Россий​ская энциклопедия, 2000.

Для команды 2 Карточка 1
•
Где впервые была издана эн​циклопедия?

Ответ
Первой книгой, названной этим словом, была изданная в Ба​зеле в 1559 г. «Энциклопедия, или Познание мира наук, не только священных, но и светских».

Источник: Что, где, когда про​изошло впервые: спр'авочник. -М.: Рипол-классик, 2001.

Карточка 2
•
Что означает слово «менед​жер»?

Ответ
Специалист в сфере управле​ния производством; управляющий компаниями, банками, финансо​выми учреждениями, их структур​ными подразделениями.

Источник: Борисов, А. Б. Боль​шой экономический словарь. — М-: Кн. мир, 2003.

Карточка 3
•
Что такое аиетилсалииилловая кислота?

Ответ
Аспирин, лекарственный пре​парат, обладающий жаропонижа​ющим, противовоспалительным и болеутоляющим действиями. При​меняют при невралгиях, мигрени, лихорадочных заболеваниях, рев​матизме. Входит в состав готовых комбинированных таблеток ас-фен, аскофен, новоцефальгин, цитрамон.

Источник: Большая советская энциклопедия. — М.: Сов. эн-цикл., 1978.
Источник: Большая советская энциклопедия. — М.: Сов. эн-цикл., 1978.

Для команды 3 Карточка 1
•
В какой части света находит​ся государство Люксембург и как называется его столица?

Ответ
Государство Западной Европы. Столица - Люксембург.

Источник: Малая энциклопе​дия стран и народов мира / сост. А. П. Акчурин — М.: Центрполи-граф, 2004.

Карточка 2
•
Где впервые применили знак равенства?

Ответ
Впервые знак «=» был приме​нен в работе Роберта Рекорда из Оксфорда, изданной в Лондоне в 1557 г. Автор объяснил, что выбрал этот символ, потому что «в мире нет ничего ровнее, чем две парал​лельные линии».

Источник: Что, где, когда про​изошло впервые: справочник. — М.: Рипол-классик, 2001.

Карточка 3
•
Что означает слово «тинэйджер»?

Ответ
В переводе с английского — это подросток, юноша или девушка в возрасте от 13 до 19 лет.

Источник: Краткий словарь современных понятий и терминов / сост. В. А. Макаренко. — М.: Рес​публика, 2000.

Для команды 4 Карточка 1
•
Кем была открыта Аляска?

Ответ
В XVIII в. благодаря экспеди​циям П. Нагибина, В. Беринга, А. Мельникова, И. Федорова, М. Гвоздева были проведены пер​вые обследования Аляски, но лишь с экспедицией А. Чирикова 1741 г. принято связывать откры​тие Аляски.

Источник: Большая советская энциклопедия. — М.: Сов. эн-цикл., 1978.

Карточка 2
•
Назовите годы жизни и прав​ления Александра Невского.

Ответ
Александр Невский (1220-1263). Годы правления: 1252-1263.

Источник: Большая Советская энциклопедия. - М.: Сов. эн-цикл., 1978.

Карточка 3
•
Назовите болезни, при кото​рых показано лечение на примо​ рских климатических курортах юга  России.

Ответ
Болезни органов дыхания, сер​дечно-сосудистой системы, орга​нов опоры и движения, неврозы, болезни кожи, болезни обмена ве​ществ, почек.

Источник: Справочник прак​тического врача. — М.: Медицина, 1975.

Для команды 5 Карточка 1
•
Назовите породы гончих и борзых собак.

Ответ
Русская, афганская, серая, уип-пет, фараон, ибизан, такса, ирлан​дский волкодав, шотландская, бассет, бигль, хариеры, бладхаунд, базенджи и другие.

Источник: Гусев, В. Г., Гусева, Е. С. Энциклопедия домашних живот​ных. - М.: Олма-Пресс, 2002.

Карточка 2
•
Когда и кем была учреждена медаль Ю. А. Гагарина?

Ответ
В 1968 г. Международная авиа​ционная федерация (ФАИ) уч​редила золотую медаль имени Ю. А. Гагарина, которой ежегодно награждаются летчики-космонав​ты, достигшие наивысших резуль​татов в области освоения челове​ком космического пространства в мирных целях.

Источник: Большая советская энциклопедия, — М.: Сов. энцикл. 1978.

Карточка 3
♦
Что такое чай?

Ответ
Род тропических вечнозеленых многолетних растений семейства чайных; продукт, вырабатываемый из листьев растения чая и использу​емый для приготовления напитка.

Источник: Большая советская энциклопедия. — М.: Сов. эн​цикл., 1978.

(Команды выполняют задание. Победители конкурсов получают призы.)
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